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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Gemeentelijke administratieve sanctie (GAS) 5  -  Inzet op verkeersveiligheid

GAS 5 maakt het voor lokale besturen mogelijk om sinds 1 februari 2021 bepaalde 
snelheidsovertredingen zelf te handhaven, de retributies van die overtredingen te 
recupereren en ze met gevolg lokaal in te zetten. Het inzetten op verkeersveiligheid is 
absoluut cruciaal en is volkomen terecht een prioriteit voor de lokale besturen die daar 
ook ten volle op willen inzetten.

Helaas merken we dat er toch nog heel wat praktische hindernissen zijn en dat de uitrol 
om de GAS-boetes zelf te innen niet zo evident blijkt te zijn. Zo vraagt het bijzonder veel 
lokale investeringen, moet elke lokale overheid of politiezone een uitgebreid systeem 
ontwikkelen voor de vervolging van overtreders en wordt er een enorme administratieve 
werklast doorgeschoven naar de vaststellende eenheden en/of GAS-ambtenaren.

1. Hoeveel lokale besturen maken momenteel gebruik van GAS 5? Graag een oplijsting 
per provincie.

2. Hoeveel boetes zijn er al uitgeschreven via GAS 5? Graag een overzicht van per 
provincie.

3. Heeft de minister weet van samenwerkingsverbanden tussen gemeenten onderling 
om GAS 5 te gebruiken?

4. Hoe staat de minister tegenover het voorstel om lokale overheden de keuze te laten 
om met Crossborder te werken? Welke aandachtspunten moeten nog uitgeklaard 
worden vooraleer dat uitgerold kan worden?

5. Plant de minister nog een evaluatie van het gebruik, de eventuele verbeterpunten 
van het huidige boetesysteem? Zo ja, wanneer? Zo niet, op welke manier wil de 
minister de huidige regelgeving dan wel beoordelen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (361), Lydia Peeters (1379)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 361 van 13 juni 2023
van KATRIEN PARTYKA

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Lydia Peeters, Vlaams 
minister van Mobiliteit en Openbare Werken.


